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Nom :   
  Groupe :  
 Date :   

Plus de mise en pratique

Complément de la partie Mise en pratique des pages 60 à 64 du manuel

1.  Détermine la variable dépendante et la variable indépendante de chacune des situations suivantes.
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a)  Lorsque le vent souffle fort, le moulin tourne à une vitesse folle !

	Variable dépendante
	Variable indépendante
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b)  Il y a davantage de billets vendus pour un spectacle lorsqu’on fait paraître une publicité d’un plus grand format dans le journal.

	Variable dépendante
	Variable indépendante

	
	


c)  Si on augmente le prix du café, on en vend moins.

	Variable dépendante
	Variable indépendante

	
	


d)  Lorsque l’hiver arrive, les oiseaux migrent vers le Sud.

	Variable dépendante
	Variable indépendante

	
	


e)  Plus on est de fous, plus on rit.

	Variable dépendante
	Variable indépendante

	
	


2.  La mère de Tania lui reproche ceci : « L’heure à laquelle tu te couches influe sur tes résultats scolaires. Plus tu te couches tard, moins tu as de bons résultats. » Tania n’est pas d’accord : « Ce n’est pas vrai ! Ce sont mes résultats scolaires qui influencent l’heure à laquelle je me couche. Moins j’ai de bons résultats scolaires, plus je me couche tard pour essayer de me rattraper la fois suivante ! »

Tania et sa mère analysent-elles la situation de la même façon ? Justifie ta réponse à l’aide du concept de variable dépendante et de variable indépendante.

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


3.  Représente les situations suivantes à l’aide d’un graphique et d’une table de valeurs.

a)  Au début du voyage, Kevin avait 350 $, mais il a dépensé 50 $ par jour.

b)  Sandra possède déjà 43 albums de bandes dessinées et elle en achète 5 par mois

c)  Un bassin qui contient 200 litres d’eau fuit. Après 1 heure, il ne contient plus que 196 litres.

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


4.  Détermine si les variables suivantes sont discrètes ou continues et identifie l’ensemble de référence.

a)  Le nombre de boutons sur une chemise  

b) La capacité d’une piscine  

c)  Le temps  

d)  La capacité d’une salle de réunion en fonction des personnes  

e)  L’âge  

f)  La longueur d’un trajet  

g)  La vitesse à laquelle court un orignal  

h)  La distance horizontale qu’un kangourou peut franchir en un seul saut  

5.  a)  Invente puis décris une situation dont la variable indépendante est :

1)   la hauteur (en mètres) ;

2)   le nombre de personnes ;

3)   le poids (en kilos) ;

4)   le temps (en heures) ;

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


b) Pour chaque variable présentée en a), invente une autre situation dans laquelle cette variable est dépendante.

1)    

2)    

3)    

4)    

6.  Un comité de quartier fait une collecte de vêtements. Les membres décident de remplir des boîtes avec 20 vêtements au maximum.

a)  Quelles sont les variables indépendante et dépendante de cette situation ?

b)  Quel est l’ensemble de référence ?   

c)  Dresse une table de valeurs qui représente cette relation.


d)  Combien de vêtements ont-ils recueillis s’ils ont pu remplir 34 boîtes ?

e)  Combien de vêtements ont-ils recueillis s’ils ont pu remplir 129 boîtes ?

f)  Combien de boîtes ont-ils utilisées s’ils ont recueilli 3 675 vêtements ?

g)  Combien de boîtes ont-ils utilisées s’ils ont recueilli 4 032 vêtements ?

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


	
	Situation
	Table de valeurs
	Graphique

	a)
	Geneviève court 10 km par jour.
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	b)
	 

	Nombre

de longueurs de piscine
Temps

(s)
1
45
3
135
5
225
10
450

	[image: image2.png]




	c)
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Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


	
	Situation
	Table de valeurs
	Graphique

	d)
	Un politicien répond à 20 questions en15 minutes.
	
	[image: image4.png]




	e)
	 

	Nombre d’employés
Temps d’appel

(min)
2
300

3
450
5
750
6
900
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	f)
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Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


8.  Jacqueline confectionne des affiches pour un projet à son école. Elle y travaille aujourd’hui et débute sa journée à 9 h.

	
	
	
	
	
	
	
	
	Fin

	Temps (h)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Nombre d’affiches confectionnées
	0
	4
	8
	8
	12
	16
	20
	22


a)  Analyse cette table de valeurs et décris la journée de Jacqueline.

b)  Représente cette situation à l’aide d’un graphique.
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c)  Si Jacqueline avait travaillé toute la journée sans interruption, combien d’affiches aurait-elle confectionnées ?

d)  Si elle souhaite confectionner 50 affiches, combien d’heures devra-t-elle travailler si elle fabrique 4 affiches à l’heure ?
Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


9.  Khaled fait le trajet Montréal-Vancouver en train. Le train roule à une vitesse de 38 km/h.

Khaled a noté la distance parcourue durant les premières heures avant de s’endormir.

	Temps écoulé depuis le départ de Montréal (h)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Distance parcourue (km)
	0
	38
	76
	114
	114
	133
	171


a)  Trace le graphique de cette fonction.
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b) Le train a eu un problème mécanique et a dû s’arrêter. Après combien de temps le train s’est-il arrêté ?

c)  Combien de temps s’est-il arrêté ?

d)  Que s’est-il passé après cet arrêt ?

e)  En sachant que la distance en train Montréal-Vancouver est de 3 743 km, combien de temps

restait-il à parcourir à Khaled lorsqu’il s’est endormi ?


f)  Si le train n’avait pas eu de problèmes mécaniques, combien de temps aurait duré le trajet ?

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   



10.  Trace une esquisse graphique représentant la vitesse d’une marathonienne en fonction du temps. La marathonienne court d’abord à un bon rythme puis, après un certain temps, elle réduit légèrement son allure. Elle maintient ce rythme un bon moment et diminue progressivement sa vitesse. À la fin de l’épreuve, elle accélère. 

11.  Lancée en mars 1972, la sonde spatiale Pioneer 10 a transmis les premières images en gros plan de Jupiter. Pioneer 10 a été le premier engin spatial à quitter notre système solaire. La sonde se déplace maintenant dans l’espace à une vitesse de 1 000 km/min.

a)  Détermine la variable dépendante et la variable indépendante.

b) Dresse une table de valeurs qui représente la distance parcourue par la sonde spatiale Pioneer 10 durant les 6 premières minutes et représente cette situation par un graphique.


c)  Indique s’il s’agit de variables discrètes ou continues.

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


12.  La publication d’une petite annonce de 3 lignes dans la section « La page aux particuliers » dans un journal local coûte 29,88 $. Pour chaque ligne supplémentaire, le journal facture 4,98 $ et publie l’annonce deux journées consécutives. Toutes les taxes sont incluses dans les tarifs.

a)  À partir de ces données, complète la table de valeurs ci-dessous.

	Nombre de lignes
	1
	2
	3
	4
	5

	Coût total ($)
	
	
	
	
	


b)  À combien s’élève une parution de 2 lignes ?

c)  Combien coûte une parution de 8 lignes ?

d)  Avec 50 $, combien de lignes est-il possible de faire paraître dans ce journal ?

e)  Et avec 100 $ ?  

13.  Le prix forfaitaire pour la conception d’un dépliant publicitaire est de 500 $. L’impression coûte ensuite 0,15 $ pour chaque dépliant.

a)  Complète la table de valeurs de cette situation pour 0, 100, 250, 500, 1 000, 3 000

et 5 000 dépliants.

	Nombre de dépliants
	0
	100
	250
	500
	1 000
	3 000
	5 000

	
	
	
	
	
	
	
	


b)  Combien coûte la production de 20 000 dépliants ?

c)  Combien coûte la production de 60 000 dépliants ?

d)  Combien de dépliants peut-on produire si on dispose d’un budget de 12 500 $ ?

e)  Si on ne veut pas dépasser notre budget qui est de 10 000 $, combien de dépliants pourra-t-on faire produire ?

Nom :   
  Groupe :  
 Date :   



14.  L’épreuve du 110 mètres haies est l’un des événements les plus spectaculaires en athlétisme. En 1992, à Barcelone, Mark McKoy est devenu le second canadien à remporter une médaille d’or olympique dans cette compétition après Earl Thomson, qui avait obtenu l’or aux Jeux olympiques d’Anvers, en Belgique, en 1920.

Le graphique ci-contre représente une course imaginaire entre Mark McKoy et Earl Thomson basée sur leurs temps gagnants aux Jeux olympiques.

a)  Qui gagne la course et quel est son temps ?

b)  Quel est le temps du perdant ?  

c)  Qui prend la tête en début de course ?  

d)  Après combien de secondes le meneur se fait-il dépasser ?  

e)  À quelle distance de la ligne d’arrivée le vainqueur prend-il la tête de la course ?

15.  Voici différentes relations entre deux variables. Associe à chacune l’esquisse graphique qui lui convient.


a)  Un ballon qu’on botte


b)  Un héritage qu’on partage selon le nombre d’héritiers


c)  Une balle qu’on laisse tomber du haut d’une table et qui rebondit

d)  La hauteur d’une valve de chambre à air d’un pneu de vélo dont on fait tourner la 
roue sur une table

[image: image9.png]7 i el N T





Nom :   
  Groupe :  
 Date :   


16.  Trace une esquisse des situations suivantes, en sachant que l’école est située à l’origine.

	Situation
	Esquisse

	a)  Imagine que tu pars de l’école en marchant à une vitesse modérée. Ensuite, tu t’arrêtes pendant un certain temps.
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	b)  Tu quittes l’école en marchant lentement pendant un moment, puis tu décides de marcher très rapidement.
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	c)  Tu es dans un lieu éloigné de l’école. Tu marches lentement en t’éloignant davantage de l’école, puis tu te diriges rapidement vers l’école.
	[image: image12.png]




	d)  Tu pars d’un point éloigné de l’école, puis tu te diriges lentement vers elle.
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